
 
    

  1     تن ديدنبه پاي خويش نيفكنده روشني هرگز     اگرچه كار چراغ است نور بخشيدن       هزار قرن نديدن ز روشني اثري     هزار مرتبه بهتر ز خويش

 

 باسمه نعالي

 اداره كل آموزش و پرورش استان اصفهان

 فريدنمديريت آموزش و پرورش شهرستان  

 دبيرستان دخترانه  پرديس داران

 

 و رياضي علوم تجربي رشته:                   دهم كلاس:                     2آزمون  امتحان:)شيمي سال دهم(      1شيمي : درسنام  

       bemirzaie.blogfa.com   دبير: بهزاد ميرزائي      دقيقه 75وقت پاسخگويي:          12/8/95چهارشنبه تاريخ امتحان: 

 95 - 96سال تحصيلي                                                        .صفحه تنظيم شده است 4مي باشد كه در  سوال 10آزمون شامل 

  بزرگوارتر هرگاه تو را بر خداي سبحان نيازي است در آغاز بر رسول خدا )ص( درود فرست، سپس حاجت خود بخواه كه خدا   حضرت علي )ع( مي فرمايند: 

 آن است كه بدو دو حاجت برند، يكي را برآرد و ديگري را بازدارد. از                                                         
 نمره نام و نام خانوادگي :                                                          دبيرستان محل تحصيل : ردیف

 را با عبارت درست کامل کنيد.ه های زیر یک از جملهر  1

 عدد جرمي( –)عدد اتمي  سازماندهي شده اند. ..........................در جدول دوره ای امروزی، عنصرها بر اساس افزایش آ( 

 ليتيم( –)هيدروژن  ختم مي شود. 111با عدد اتمي یک آغاز و به عنصر شماره  ......................جدول دوره ای عنصرها از عنصر ( ب

 متفاوت( –)مشابه  است و گروه ناميده مي شود. .....................با خواص شيميایي  یيهر ستون جدول شامل عنصرها( پ

 متفاوت( –)مشابه  است. ........................خواص شيميایي عنصرهایي که در یک دوره جدول جای دارند، ( ت

 دسته بندي( –)كشف  عنصرها با کارهای مندليف شيمي دان روسي به دست آمد. .....................ترین پيشرفت در زمينه  بزرگ( ث

 مول( –)اتم  ذره بر حسب گرم، جرم مولي آن ناميده مي شود. ...................جرم یک ( ج
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  را مشخص کنيد. هر یک از عبارت های زیر درست یا نادرست بودن  2

 نادرست( –)درست  آ( یک مول از یک ماده دارای همان تعداد اتمي است که در یک مول ماده دیگر وجود دارد.

                                     نادرست( –)درست است.  amuمنظور از جرم اتمي، جرم یک واحد ب( 

 نادرست( –)درست  اتم را تخمين زد.با در اختيار داشتن عدد جرمي، مي توان جرم یک ( پ

 نادرست( –)درست  است؟  amu 69/54مي باشد. جرم اتمي کروم  12-برابر جرم اتم کربن 33/4جرم اتم کروم ( ت

 نادرست( –)درست  ست.اجرم یک اتم با جرم پروتون های موجود در هسته آن برابر ( ث

 نادرست( –)درست  دارد. g 15/55یک مول آهن جرمي برابر  در نتيجهجرم دارد،  amu 15/55یک اتم آهن ( ج
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 دول زیر را کامل کنيد.ج 3

 

 

 

 

 

 (amu)  جرم بار الکتریکي نسبي نماد نام ذره

   الکترون
    

 7703/1 +1  پروتون

  0  نوترون
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 آ( در شکل داده شده به جای علامت ؟ عبارت مناسب   4

 بنویسيد.را 

 

 

 

 

 ب( در شکل مقابل وزنه ای که درون دایره نشان داده 

 شده است، چه مقداری را نشان مي دهد؟
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 با استفاده از جدول دوره ای عنصرها در شکل، موارد زیر

 را برای هر عنصر مورد نظر تعيين کنيد.

 (Pآ( شماره گروه عنصر فسفر )

 (Feعنصر آهن )ب( شماره دوره 

 (Oپ( عدد اتمي عنصر اکسيژن )

 

 

 

 

 

 

چه عبارتي نوشته شود تا با مفهوم داده شده در شکل مطابقت کند؟ عبارت مورد نظر  علامت سوالت( در شکل داده شده به جای 

 را بنویسيد. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شکل زیر سه ایزوتوپ اتم هيدروژن را نشان مي دهد. با توجه به آن سوال های زیر را پاسخ دهيد. 5

 ( مشخص کنيد.Dتعداد نوترون ها را در ایزوتوپ )آ( 

  را به صورت )  (T)ب( نماد ایزوتوپ 
 ( بنویسيد.  

 پ( کدام ایزوتوپ هيدروژن نوترون ندارد؟

)راهنماایي: باه عناوان م اال باين       مولکول هيدروژن را که با این ایزوتوپها ساخته مي شود بنویسيد. نوع 3 فرمول شيميایيت( 

 ایجاد مي شود.( HD، مولکولي از هيدروژن با فرمول Dو ایزوتوپ  Hایزوتوپ 

 

 

 

 

 

 

 

                              (T  (                                           )D                       )                     (H ) 
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 به سوال های داده شده پاسخ دهيد 9

 و آ( دانشمندان برای اینکه بتوانند خواص فيزیکي و شيميایي هر ماده را در محيطي مانند بدن انسان، محيط زیست، محيط آزمایش

 بررسي و اثر آن را گزارش کنند، به چه اطلاعاتي در مورد آن ماده نياز دارند؟

 

 

گرماي از عنصار    19است، حسااب کنياد در یاک نموناه      g 24-17 × 59/29 = amu 19ب( اگر بدانيد جرم یک اتم اکسيژن برابر 

 با چه نمادی نشان مي دهند؟ اکسيژن، چند اتم اکسيژن و جود دارد؟ عدد به دست آمده چه نام دارد و آن را

 

 

 

 عدد اتمي این عنصر را محاسبه کنيد.است.  16و اختلاف تعداد پروتون ها و نوترون های آن  116برابر با  Mعدد جرمي عنصر  پ(
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 نمودار مقابل ایزوتوپ های عنصر نئون را با درصد فراواني هر کدام 0

 در طبيعت نشان مي دهد. 

 ایزوتوپ از همه پایدارتر است؟آ( کدام 

 ب( جرم اتمي ميانگين نئون به جرم کدام ایزوتوپ نزدیک تر است؟

 پ( جرم اتمي ميانگين نئون را محاسبه کنيد. 
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 در ارتباط با جدول تناوبي به سوال های زیر پاسخ دهيد. 1
 ی فلزهای اصلي،  در روی شکل عنصرهای دسته آ(

 اسطه را مشخص کنيد.وفلزهای دسته و  نافلزهادسته 

  
 هر یک از گروه های زیر را روی شکل مشخص کنيد. ب(

 آ( فلزهای قليائي                               

 ب( هالوژن ها                                     

 ( گازهای نجيبپ
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 برای هر عنصر، نماد آن عنصر را بنویسيد.  Zو  Aبا تعيين مقادیر  6
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 محاسبه کنيد. با استفاده از کسر تبدیل های مناسب هر یک از کميت های زیر را  17

       4KMnO پتاسيم پرمنگنات مول 91/7 آ( جرم بر حسب گرم

 4SO2Liگرم ليتيم سولفات   2/9( تعداد مول ها در ب

 وجود دارد؟ مولکول ، چند  4PO3H با فرمول شيميایي فسفریک اسيد g 7/20( در پ

         4CaSOاز   g 3-17 × 3/0در  O( تعداد اتم های ت

      2O2Hبيشتر است یا یک گرم از  O2H( تعداد مولکول ها در یک گرم از ث

-1جرم های اتمي مورد نياز: ) 
g.mol 19  =O   ، 31  =P   ، 1  =H   ، 32  =S  ،  47  =Ca   ، 0  =Li  ،  55  =Mn   ، 36  =K ) 
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 نمره 02جمع بارم سوالها 
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